
ДАН НЕМАЧКОГ УЈЕДИЊЕЊА 

 

03.10.2016 
Немачка 

 

У Немачкој је данас национални празник у знак сећања на поновно уједињење Немачке,                   

3. октобар, 1990. године, у складу са споразумом којим су спојене ДР Немачка и                  

ФР Немачка. 

Сломљени народ 

 

Иако је Немачка је савезна држава, у овом тренутку постоје две главне поделе.                    

Двадесет шест година након уједињења постоји јасна подела између источних и западних 

делова, што се огледа у друштвеном, економском, политичком и културном животу земље. 

Друго, постоји јасна подела између политичких елита који настављају да буду слуге 

Сједињених држава и ЕУ и масе становништва, које је више оријентисано на живот 

државе, самосталан и од Вашингтона и од Брисела. 

Етничка “инфериорност” 

 

Такође се не може се рећи да сви етнички Немци живе у истој држави. Ако се прати 

културолошки приступ питању нације (што је немачки теорија национализма, за разлику 

од француске верзије, којом се јединство потврђује на основу држављанства), онда се 

Немачка не може сматрати потпуном и јединственом целином. Становници Аустрије, 

делова Швајцарске, Белгије и Лихтенштајна говоре немачки језик. 

Незаконито уједињење 

 

Катехон напомиње да референдум о уједињењу Немачке никада није спроведен.  
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У ствари, Источну Немачку (ДРН) је, н миран начин, окупирала Западна Немачка (СРН), 

јер су 1949. године "нове земље" уведене у Устав СРН. Чак и пре званичног уједињења, 

валута Савезне републике Немачке је уведена на територију Источне Немачке (ДРН). 

Оружане снаге Источне Немачке су укинуте, а НАТО се преселио даље на исток. 

Иницијатива за уједињење је дошла од немачког Канцелара Хелмута Кола,                               

а немарни Генсек Совјетског савеза, Михаил Горбачов је дао сагласност, тиме издао 

интересе Совјетског савеза и држава Варшавског пакта.  

Постојала је могућност да се одржи политичка равнотежа и да се постигне 

денуклеаризација уједињене Немачке и да се повуку све америчке базе.                                  

Али то није учињено. 

Слом биполарног света и Светски поредак са Јалте 

 

Уједињење Немачке отворило је врата новом униполарном светском поретку.                   

Амерички председник Џорџ Буш је у марту 1991. године најавио почетак                          

новог светског поретка, знајући да главни противник Сједињених држава,  СССР, 

више није геополитички противник.  

У истом месецу, оружани сукоб у Југославији је почео, што је довело до распада 

федерације. У децембру 1991. године, Совјетски Савез је био растурен. 
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